

Ústav teorie a praxe ošetřovatelství 1. LF UK

**Oponentský posudek
Posudek vedoucího práce**

Název: Úroveň informovanosti žáků středních škol v oblasti antikoncepce

Autor práce: Bc. Miloslava Drahošová

Vedoucí práce: Mgr. Lenka Nováková

Oponent : Mgr. Ludmila Lamplotová

Volba tématu: Zvolené téma je stále aktuální, i když již bylo v minulosti opakovaně předmětem zkoumání. Diplomantku k sepsání a výzkumu přivedla nepřímo zkušenost s dospělými ženami, které často překvapují malou informovaností v oblasti antikoncepce. A proto se rozhodla zmapovat situaci tam, kde by osvěta měla být největší – u dospívajících.

Cíl práce: Diplomová práce si klade za cíl zmapovat úroveň informovanosti žáků středních škol v oblasti antikoncepce, rozdíly v informovanosti podle pohlaví, podle typu střední školy, podle velikosti města a také s ohledem na rodinné prostředí.

Teoretická část: Jejím obsahem jsou tři velmi obsáhlé kapitoly, které jsou pečlivě rozpracovány. První část se zabývá historií antikoncepce a jejími druhy. Druhá kapitola má v náplni sexuální výchovu. Poslední část je věnovaná škole a její roli v sexuální výchově.

Empirická část:

Ve výzkumné části studentka stanovila celkem pět hypotéz. Pro jejich ověření vytvořila dotazník. Další částí výzkumu je anketa, kterou vyplnili pedagogičtí pracovníci středních škol.

Užité metody výzkumného šetření

Dotazník vlastní konstrukce obsahuje 31 otázek (otevřené, polozavřené, uzavřené a filtrační). Anketa obsahuje 12 položek.

Charakteristika zkoumaného vzorku

Zkoumaný vzorek zahrnoval celkem 24 škol ve Středočeském kraji a Praze. Dvě školy byly církevní. Šetření probíhalo mezi žáky gymnázií, středních zdravotnických škol a středních průmyslových škol.

Výstupy, výsledky, jejich přínos

Velmi dobře zpracovaná diplomová práce by mohla sloužit nejen k publikační činnosti, ale také k osvětě žáků a studentů .

Literatura a práce s literaturou:

Diplomantka prokázala bezchybnou práci s literaturou. Využila dostatečné množství pramenů, včetně zahraničních.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Přehledná, pečlivě vypracovaná, bez překlepů a formálních nedostatků. Práce je rozsáhlá. Diplomantka prokázala vynikající schopnosti ve zpracování výzkumné části.

Kvalita příloh:

Kvalitní přílohy v originále.

Celkové hodnocení práce:

Diplomantka velmi pracovitá, rozvážná a zaujatá zvolenou tematikou. Její pracovitost má vědecké rysy.

Otázky k obhajobě:

Uveďte další náměty pro diplomové práce v této problematice.

Návrh klasifikace: výborně

V Praze 1. 6. 2007


Podpis oponenta: **Mgr. Lenka Nováková**